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Інженер-
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Проект розроблений відповідно до чинних норм, правил і стандартів 
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1. В С Т У П 

 

В даному звіті наведені результати інженерно-геологічних вишукувань  за 

адресою: 

Метою вишукувань було з’ясування інженерно-геологічних умов 

майданчика будівництва (включаючи рельєф, геоморфологію, геологічну 

будову, гідрогеологічні умови, геологічні процеси і явища), визначення стану і 

показників фізико-механічних властивостей грунтів, що складають територію 

майбутнього будівництва.

В складі вишукувань виконано наступні види та обсяги робіт:

- буріння 5-ти свердловин глибиною 8,0 м, загальним обсягом 40,0 пм; 

- відбір проб ґрунтів порушеної структури - 15;

- відбір проб ґрунтів непорушеної структури - 4;

- лабораторні випробування ґрунтів;

- камеральна обробка польових та лабораторних даних;

- складання звіту.

Інженерно-геологічні вишукування виконані і цей звіт складено з 

дотриманням вимог ДБН А.2.1.-1-2008 «Інженерні вишукування для 

будівництва», ДБН В.2.1-10-2018 «Основи та фундаменти споруд» та іншої 

нормативно-інструктивної літератури (див. Список нормативної літератури).

Польові роботи, лабораторні дослідження та камеральні роботи були 

виконані Комплексним підрозділом інженерної геології та гідрогеології 

ТОВ "Інженерні вишукування".

Схема розміщення виробок наведена у графічних додатках (див. рис.1).
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2. Ф І З И К О - Г Е О Г Р А Ф І Ч Н І  У М О В И 

Район ділянки вишукувань характеризується досить комфортним, 

помірно  континентальним кліматом з теплим літом і м'якою зимою. В його 

формуванні визначну роль відіграють повітряні маси, що надходять з 

Атлантики, Арктичного басейну, або формуються над континентальним 

простором Євразії. 

Середньорічна температура повітря становить в середньому +7,70С. 

Найхолоднішим місяцем року, як правило, є січень, найтеплішим-липень. 

Середньомісячна температура повітря, 0С: 

 
  

I 

  

II 

  

III 

  

IV 

  

V 

  

VI 

  

VII 

  

VIII 

  

IX 

  

X 

  

XI 

  

XII 

  

Рік 

   

-5,6 

  

-4,2 

  

0,7 

  

8,7 

 

15,1 

 

18,2 

 

19,3 

 

18,6 

 

13,9 

 

8,1 

 

2,1 

 

-2,3 

 

7,7 

 

Для зимового сезону характерні часті відлиги, під час яких температура 

піднімається вище 00С. У січні та лютому таких днів у середньому по 12. 

Протягом тривалих відлиг температура повітря навіть у січні може підніматися 

до +10-110С. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Останні заморозки у повітрі в середньому спостерігаються 12 квітня. 

Восени перші заморозки спостерігаються, як правило, 17 жовтня. Середня 

тривалість безморозного періоду становить 187 днів. 

 

Дати переходу середньодобової температури повітря 

весною через: 
00С 50С 100С 150С 

19.03 10.04 25.04 26.04 

 восени через: 
00С 50С 100С 150С 

27.11 30.10 05.10 03.10 
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Середньорічна кількість опадів становить 650 мм. У середньому за рік 

спостерігаються 163 дні з опадами. Найчастіше опади бувають взимку і 

випадають у вигляді снігу. 

Протягом року найбільше опадів випадає у липні (88мм), найменше - у 

жовтні (35мм). За сезонами середня кількість опадів становить: зима - 146мм, 

весна - 141мм, літо - 230мм, осінь – 133мм. 

У середньому за рік спостерігається 90-100 днів із сніговим покривом. Як 

правило, стійкий сніговий покрив (той, що існує понад 30 днів) утворюється 

наприкінці грудня, а сходить на початку березня. Разом з тим, в окремі роки 

спостерігалися дуже значні відхилення.  

Найбільша висота снігового покриву спостерігається у другій половині 

лютого. В останні десятиріччя тривалість періоду зі сніговим покривом, а також 

його висота стали меншими. В окремі теплі зими стійкий сніговий покрив може 

не утворюватися. 

У цілому за рік переважають вітри із заходу. Найбільша їх 

повторюваність - восени. Як правило, західні вітри приносять атмосферні 

опади, підвищення температури взимку та її деяке зниження влітку. 

Швидкість вітру є порівняно невеликою. Найбільша вона у зимові місяці, 

найменша - влітку. У середньому швидкість вітру становить: січень - 2,8 м/с, 

липень - 2,1 м/с. Вітер зі швидкістю понад 10 м/с в середньому за рік 

спостерігається 78 днів, понад 15 м/с – 11 днів. Зрідка швидкість вітру сягає 23-

24 м/с і більше. Найбільша кількість днів з великою швидкістю вітру - у грудні 

та січні. 

Серед усіх атмосферних явищ найчастіше спостерігається роса - у 

середньому 134 дні за рік. Протягом року по 20 днів вона спостерігається в 

липні, серпні та вересні. Число днів з туманом становить 36. Найбільша 

тривалість туману спостерігається у грудні (79 годин), найменша - у червні (0,7 

години). 

Ожеледь найчастіше утворюється у грудні-січні. У середньому протягом 

холодного сезону це явище спостерігається 12 днів. 

Такою ж (12 днів) є повторюваність днів з хуртовинами. Найчастіше вони 

спостерігаються у січні та лютому. 
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Кількість днів з грозами в середньому за рік становить 24. Найбільше 

таких днів, а саме - 6-7 спостерігається у липні-серпні. Грози взимку — явище 

дуже рідке. Вони мають повторюваність один раз на 10-20 років. 

За загальним геоморфологічним районуванням України, територія району 

вишукувань розташована на стику трьох областей: Придніпровської височини, 

Поліської та Придніпровської низини. Границі між ними в рельєфі відбиті 

неоднаково. Так, Придніпровська височина та Придніпровська низина 

відокремлюються крутим правим берегом р. Дніпро. Границя між Поліською 

низиною та Придніпровською височиною не завжди чітко орографічно виявлена 

і в більшості випадків проводиться по північній межі розповсюдження лесів, 

тобто певною мірою умовно. 

За природними умовами, північна частина району за лінією Житомир-

Київ-Ніжин належить до Полісся, південна – до лісостепу. В північній частині 

переважають дерново-підзолисті ґрунти, на півдні – слабосуглинисті чорноземи, 

темно-сірі лісові опідзолені ґрунти. 

В північній частині піщані ґрунти вкриті сосновими лісами, зрідка із 

березою, зустрічаються дуб, клен, осика. На Поліссі мають місце великі площі 

заплавних лугів та боліт з різноманітним трав’яним складом. 

В лісостеповій зоні переважають листвяні породи дерев – граб, дуб, липа, 

клен, ясен. 

Гідрографічна сітка доволі густа, вона належить до басейну р. Дніпро. 

Найбільш значні притоки Дніпра є лівобережні – рр. Десна, Трубіж, Супой, 

правобережні – рр. Прип’ять, Уж, Тетерев, Здвиж, Ірпінь, Стугна, Рось. Ширина 

річкових долин в середньому становить 1-2 км. Схили долин високі, помірно 

круті. Заплави, в основному, заболочені. Русла річок шириною від 3-5 до 20-50 

м, на р. Дніпро 300-500 м. Глибина річок біля 1-2 м, на Дніпрі, Прип’яті та Десні 

3-5 м, місцями 9-14 м. За типом живлення річки рівнинні, живляться за рахунок 

сніготанення та інфільтрації підземних вод. Характерним в режимі річок є чітка 

весняна повінь, низька літньо-осіння межінь, дощові паводки. Замерзання річок 

починається наприкінці листопада - на початку грудня. 
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3. ГЕОЛОГІЧНА БУДОВА ТА ГІДРОГЕОЛОГІЧНІ 

УМОВИ 

Територія району знаходиться в тектонічно складній зоні переходу від 

Українського Кристалічного масиву (УКМ) – на заході, до Дніпровсько-

Донецької западини (ДДЗ) – на сході. Північно-східний схил щита, на якому 

знаходиться м. Київ, почав формуватися на рубежі палеозою та мезозою. В 

середньопермський час почалось прогинання цієї частини УКМ і територія 

району перетворилась на область спокійного осадконакопичення. 

Породи кристалічного фундаменту цієї частини схилу представлені 

серією вулканогенних порід, які розбиті на окремі блоки густою мережею 

розломів північно-західного і субширотного простягання. Найбільш крупними з 

них є Київський, Ірпіньський та Русанівський розломи. Поверхня кристалічного 

фундаменту нахилена на північний схід, глибина залягання кристалічних порід 

складає 325-350 м, на східній околиці міста сягає 400 м і більше. 

На кристалічних породах докембрію залягають континентальні відклади 

пермської, тріасової системи, морські відклади юрської системи та 

континентально-морські відклади крейди.  

В межах ділянки палеогенові відклади розповсюджені досить широко і 

представлені всіма чотирма свитами: канівською, бучацькою, київською та 

харківською. Потужність палеогенових відкладів залежить від характеру 

рельєфу підстилаючих порід та інтенсивності після палеогенових розмивів. В 

цілому вона збільшується з півдня на захід, має максимальну потужність в 

районі с. Пирогово – 92,0 м. Абсолютні відмітки покрівлі 108-125 м. 

Найдавніші палеогенові відклади - породи канівської світи, представлені 

чорною піщанистою глиною та дрібнозернистими глинистими пісками з 

включеннями гальки фосфориту. Бучацька свита складена дрібнозернистими 

глинистими пісками. Канівсько-бучацькі відклади знаходяться на відмітках 35-

80 м. Відклади київської світи широко розповсюджені. Нижня пачка 

представлена вапняковими пісками, вище залягає пачка мергелів, потужністю 

20-25 м. Верхня пачка (наглинок) представлена безкарбонатними глинами 

потужністю до 13,0 м.  
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Загальна потужність київської світи сягає 50 м. Харківська світа має 

невелике розповсюдження, в основному на вододілах. Складена слюдистими 

пісками, потужністю 1,0-28,0 м. 

Неогенові відклади представлені товщею полтавських пісків, строкатих 

та бурих глин, які розповсюджені на правобережжі Дніпра в межах вододільних 

плато та їх схилів. Загальна потужність товщі сягає 10-40 м.  

Четвертинні відклади майже суцільним чохлом покривають територію. Їх 

особливістю є строкатість та мінливість літологічного складу. Четвертинні 

відклади представлені різноманітними комплексами порід плейстоценового та 

голоценового віку різних генетичних типів. На правобережжі Дніпра 

переважають делювіальні, еолово-делювіальні, моренні, озерно-льодовикові та 

флювіогляціальні накопичення, на лівому березі розповсюджені болотні, 

озерно-алювіальні, алювіальні піщано-глинисті відклади заплави та 

надзаплавних терас р. Дніпро. Максимальна потужність четвертинних відкладів 

спостерігається в долині р. Дніпро, де складає 71,0 м. 

Згідно ДБН В.1.1-12:2014 “Будівництво у сейсмічних районах України”    

сейсмічність території вишукувань становить 5 балів, відповідно фрагменту 

карти ЗСР-2004-А. 

Категорія ґрунту за сейсмічними властивостями - II (500<Vs<800), 

відповідно таблиці 5.1. ДБН В.1.1-12:2014. 

 

Гідрогеологічні умови району визначаються геологічною будовою, 

тектонікою та фізико-географічними факторами. Більша частина території 

району знаходиться у межах Дніпровського артезіанського басейну, а південна 

та південно-західна – в межах Українського кристалічного масиву. 

Район Дніпровського артезіанського басейну характеризується наявністю 

потужних водоносних горизонтів та комплексів, які приурочені до різних 

стратиграфічних горизонтів порід палеозойського, мезозойського та 

кайнозойського віків. 

Живлення відбувається в бортових частинах Дніпровського басейну, 

частково за рахунок переливу вод з різних горизонтів. Для горизонтів 
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близького від поверхні залягання областю живлення є поліська рівнина на 

півночі та Дніпровська лівобережна долина на сході. Долина Дніпра в межах   

Дніпровського артезіанського басейну є також областю розвантаження 

глибоких горизонтів в місцях, де відсутні водотривкі породи. 

На території району виділяються наступні водоносні горизонти: 

- водоносний горизонт тріщинуватої зони кристалічних порід докембрію 

та їх кори вивітрювання; 

- водоносний горизонт верхньопермських відкладів; 

- водоносні горизонти байоського та батського ярусів юри; 

- водоносний горизонт відкладів сеноманського ярусу крейди; 

- водоносний комплекс палеогенових відкладів київської, бучацької та 

канівської світ; 

- водоносний горизонт палеогенових відкладів харківської світи; 

- водоносний горизонт неогенових відкладів полтавської світи; 

- водоносний горизонт алювіальних, озерно-алювіальних, водно-

льодовикових, озерно-льодовикових та міжморенних відкладів балок, заплав 

річок, надзаплавних терас р. Дніпро; 

- водоносний горизонт в товщі лесів та лесовидних супісків, суглинків. 

Водоносний комплекс палеогенових відкладів київської, бучацької та 

канівської світ представлений різнозернистими пісками, потужністю від 10,0 м 

до 20,0 м. Середня глибина залягання – 35,0-75,0 м. Води напірні, напори від 

20,0 м до 30,0 м. Верхнім водотривким шаром є мергель київської світи. 

Живлення відбувається на південно-західному борті Дніпровського 

артезіанського басейну, за рахунок вод сеноманських відкладів, які залягають 

нижче та тріщинних вод докембрію. Води горизонту гідрокарбонатні, натрієво-

магнієві-кальцієві, мінералізація змінюється в межах від 178,0 до 768,8 мг/дм3. 

Водоносний горизонт палеогенових відкладів харківської світи 

поширений на правобережжі Дніпра. Потужність незначна, від 2,3 до 14,5 м, 

глибина залягання коливається від 11,0 м до 86,0 м. Водомісткі породи - піски 

тонкозернисті. Живлення за рахунок вод полтавської світи та четвертинних 
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відкладів. Води горизонту гідрокарбонатні-кальцієві, гідрокарбонатні-натрієві, 

мінералізація 254,0-560,0 мг/дм3. 

Водоносний горизонт неогенових відкладів полтавської світи поширений 

тільки на правобережжі Дніпра. Водомісткі породи - піски тонко- та 

мілкозернисті. Потужність горизонту 10,0-15,0 м, глибина залягання 7,0-53,5 м. 

Живлення відбувається, в основному, за рахунок атмосферних опадів. Води 

горизонту гідрокарбонатні-кальцієві, мінералізація 440,0-600,0 мг/дм3. 

Водоносний горизонт алювіальних, озерно-алювіальних, водно-

льодовикових, озерно-льодовикових та міжморенних відкладів балок, заплав 

річок, надзаплавних терас р. Дніпро широко розповсюджений, представлений 

різнозернистими пісками, з гравієм та галькою. Потужність, в середньому, 10,0-

20,0 м. Живлення відбувається за рахунок річок, атмосферних опадів та 

напірних вод харківського та бучацько-канівського водоносних горизонтів. 

Води, в основному, гідрокарбонатні, мінералізація, здебільшого, складає 60,0-

670,0 мг/дм3. 

Водоносний горизонт в товщі лесів та лесовидних супісків, суглинків має 

невелике поширення, приурочений до прошарків пісків нижньої частини товщі 

лесів. Залягає на глибині 0,9-25,2 м, його потужність 0,3-7,0 м. Живлення 

відбувається виключно за рахунок інфільтрації атмосферних опадів. 
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4.  ІНЖЕНЕРНО - ГЕОЛОГІЧНІ УМОВИ  ДІЛЯНКИ  

ВИШУКУВАНЬ 
 

 

За складністю інженерно-геологічних умов територія будівництва 

відноситься до ІІ категорії (середньої складності), згідно ДБН А.2.1-1:2008 

(Додаток Ж).  

В геоморфологічному відношенні місце робіт знаходиться в межах моренно-

зандрової рівнини. 

Зображення земельної ділянки на час проведення бурових робіт 

представлено на Фото.1. 

 

Фото. 1. Досліджувана ділянка. 

 

Лабораторні дослідження виконані у відповідності з діючими в Україні 

державними стандартами (ДСТУ) та іншими нормативними документами. 

Розкрита бурінням і випробувана товща ґрунтів за генетичними ознаками і 

фізико-механічними властивостями, а також відповідно ДСТУ Б В.2.1-5-96 

«Ґрунти. Методи статичної обробки результатів випробувань» розділяється на 

інженерно-геологічні елементи, опис яких наведений зверху – донизу: 

(е H) – Грунтово-рослинний шар з корінням рослин;  
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ІГЕ-1 (e, vd PIII-H) – Супісок пилуватий, палево-жовтий, твердий, 

лесовидний, просідний;  

ІГЕ-2 (e, vd PIII-H) – Cупісок пилуватий, коричневий, твердий, з тонкими 

прошарками піску мілкого до 10%. 

Лесовидні супіски пилуваті, тверді (ІГЕ-1), просідні мають I тип за 

просідністю - прсідання від власної при замочуванні ваги складає <5 см. 

Початковий просідний тиск - 115 кПа. 

Глибина залягання виділених ІГЕ, їх потужність і поширення наведені на 

інженерно-геологічних розрізах (див. графічні додатки).  

За результатами лабораторних досліджень, з урахуванням наявних 

архівних матеріалів вишукувань минулих років, в таблиці, що додається, 

наведені нормативні і розрахункові значення основних показників фізико-

механічних властивостей ґрунтів. 

Нормативна глибина промерзання ґрунту – 1,0 м. 

Грунтові води на період вишукувань (жовтень 2020 року) свердловинами 

не розкриті. 
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5.  П Р О Г Н О З  З М І Н И  Г Е О Л О Г І Ч Н И Х  У М О В 

Більшість інженерно-геологічних досліджень виконуються для прогнозу 

результатів дії сучасних фізико-геологічних та інженерно-геологічних процесів, 

що мають інженерні та господарські значення (зсуви, ерозії, просідання, 

набухання, підтоплення). 

Інженерно-геологічними прогнозами називається передбачення станів і 

властивостей інженерно-геологічних систем, які не спостерігаються на 

поточний момент, але можуть проявитися в подальшому, будь-якого масштабу 

від локального до глобального.  

В складі пошукового прогнозу при інженерно-геологічних вишукуваннях 

на ділянці слід відмітити наступні імовірні зміни природно-техногенних умов: 

- глибина сезонного промерзання ґрунтів може сягати 1,0 м; 

- просадка просідної товщі лесовидних супісків (ІГЕ-1) від власної ваги 

при замочуванні складає <5 см. 

В складі нормативного прогнозу необхідно відмітити наступні заходи: 

- при проектуванні врахувати гідрогеологічні умови ділянки; 

- виключити замочування ділянки просідної товщі лесових грунтів 

(провести гідроізоляційні роботи, врегулювання стоку поверхневих вод, 

звернути особливу увагу на облаштування каналізаційної та водопровідної 

мережі тощо). 
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6. В И С Н О В К И  ТА  Р Е К О М Е Н Д А Ц І Ї

1. В даному звіті наведені результати інженерно-геологічних вишукувань 

за адресою: 

2. В геоморфологічному відношенні місце робіт знаходиться в межах 

моренно-зандрової рівнини.

3. Геологічний розріз до розвіданої глибини 8,0 м складений:

- грунтово-рослинним шаром з корінням рослин, потужністю 0,3-0,6 м;

-  верхньоплейстоценовими-голоценовими елювіальними, еолово-

делювіальними відкладами, представленими супісками пилуватими, твердими, 

лесовидними, просідними (ІГЕ-1), потужністю 4,5-5,7 м, супісками пилуватими, 

твердими (ІГЕ-2), розкритою потужністю 2,0-3,0 м.

Лесовидні супіски пилуваті, тверді (ІГЕ-1), просідні мають I тип за 

просідністю - прсідання від власної при замочуванні ваги складає <5 см. 

Початковий просідний тиск - 115 кПа.

За геолого-генетичними ознаками та фізико-механічними властивостями 

виділено 2 інженерно-геологічних елементи, дані про які, наведені в таблиці 

нормативних та розрахункових фізико-механічних характеристик ґрунтів (див. 

текстові додатки).

4. Ґрунтові води на період вишукувань (жовтень 2020 року) 

свердловинами не розкриті.

5. Нормативна глибина промерзання ґрунту – 1,0 м.

6. За складністю інженерно-геологічних умов територія будівництва

відноситься до ІІ категорії (середньої складності), згідно ДБН А.2.1-1:2008 

(Додаток Ж).

7. Згідно ДБН В.1.1-12:2014 “Будівництво у сейсмічних районах України” 

сейсмічність території вишукувань становить 5 балів, відповідно фрагменту 

карти ЗСР-2004-А.

Категорія ґрунту за сейсмічними властивостями - II (500<Vs<800), 

відповідно таблиці 5.1. ДБН В.1.1-12:2014.
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8. Після проведення інженерно-геологічних вишукувань для будівництва 

рекомендується: 

- закладання фундаменту на глибині нижче промерзання грунту; 

- при виборі типу фундаменту провести додаткові розрахунки згідно 

результатів лабораторних випробувань та нормативної документації; 

- вибір типу фундаментів визначається за техніко-економічним 

обґрунтуванням та рекомендаціями архітектора-проектанта, посилаючись на 

технічні характеристики будівлі, що проектується, а саме габарити, 

навантаження на фундамент тощо; 

- при облаштуванні фундаменту необхідно передбачити  конструктивні 

заходи згідно з вимогами ДБН В.2.1-10- 2018. 
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7. СПИСОК НОРМАТИВНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

 

1. ДБН А.2.1-1-2008. Інженерні вишукування для будівництва. 

2. ДБН В.2.1-10-2018. Основи та фундаменти. 

3. ДСТУ Б Д.2.2-1:2012. Збірник 1, "Земляні роботи". 

4. ДБН В.1.1 - 12:2014.  Будівництво у сейсмічних районах України. 

5. ДБН В.1.2-14-2009. Загальні принципи забезпечення надійності та 

конструктивної безпеки будівель, споруд, будівельних конструкцій та основ. 

6. ДСТУ Б А.2.4-13:2009. Умовні графічні зображення та умовні познаки 

в документації з інженерно-геологічних вишукувань. 

7. ДСТУ Б В.2.1-2-96. Ґрунти. Класифікація. 

8. ДСТУ Б А.2.4-4:2009. Система проектної документації для 

будівництва.  Основні вимоги до проектної та робочої документації. 

9. ДСТУ Б.В.2.1-5.96.  Ґрунти. Методи статистичної обробки результатів                  

випробувань. 

10.   ДСТУ Б.В.2.6-145:2010. Захист будівельних конструкцій від корозії. 
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